



ШКОЛА МЕЧТЫ

В микрорайоне Амурский-2 закончено строительство школы на 1122 места, не имеющей аналогов в нашем городе. На данный момент идет процесс лицензирования учреждения > с. 3

ГРАНТЫ ПРЕЗИДЕНТА

Три КТОСа Октябрьского округа – «Восточный», «Парковый» и «Чкаловский-3» – вошли в число двух тысяч победителей юбилейного десятого конкурса Фонда президентских грантов > с. 4

НАЦПРОЕКТ

НА РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

В рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Октябрьского округа в 2021 году предстоит благоустроить двор, находящийся в границах домов № 50 и 54 по улице 3-я Молодежная. Всего в Омске по нацпроекту будет благоустроено 13 дворов.

Перед началом приема документов жители побывали на семинаре, где получили подробные разъяснения о правилах и сроках приема документов на участие в программе благоустройства дворов по нацпроекту, поэтому документы были подготовлены на высоком уровне качества.

ЦИФРЫ

Всего начиная с 2017 года в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Октябрьского округа благоустроено 73 двора.

Затем исходя из системы начисления баллов общественная комиссия в лице представителей городской и окружной администраций, КТОСов, депутатов составила ранжированный список домов. В нем по балльной системе определили оценочные критерии. Это состояние асфальтового покрытия дворовой территории, наличие права собственности на земельный участок под дворовой территорией и ее расположение в границах нескольких домов, участие в программе в прошлые годы.

Благоустройством дворовых территорий по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» в Омске займется компания «Завгор», которая была определена в результате торгов.



Новые площадки на радость детворе

«Благодаря реализации федерального проекта на территории нашего микрорайона благоустроено 10 дворов, расположенных в границах 14 домов, и мы рады, что в этом году будет благоустроен еще один двор», – подчеркивает председатель КТОСа «Шинник» Светлана Малютина.

ВЕСТИ ОКТЯБРЬСКИЙ ОКРУГ

Издается с 27 октября 2004 года

№ 1 (144) февраль 2021

www.admomsk.ru

#ОМСКМЕНЯЕТСЯ



Фото предоставлено пресс-службой Правительства Омской области

НОВАЯ ДОРОГА В ЦИФРАХ

4,3 км
ПРОТЯЖЕННОСТЬ

11 СВЕТОФОРОВ
12 ОСТАНОВОК

2 км ВЕЛОДОРОЖКА
2 км ТРОТУАР

466 ДЕРЕВЬЕВ
120 ТЫС. КВ. М
ГАЗОНА

Под занавес уходящего года 30 декабря на Левобережье открылась новая автомобильная дорога, построенная в рамках реализации федерального проекта «Жилье» национального проекта «Жилье и городская среда». Строительно-монтажными работами занималась ООО «СтройТраст».

Новая дорога связала застраиваемые микрорайоны Прибрежный и Кузьминки с магистралью по улице Конева. Ее протяженность составила 4,3 километра. Губернатор Омской области Александр Бурков и мэр города Омска Оксана Фаина смогли в числе первых оценить открывшуюся дорогу.

«Мы от метропоста полностью проехали по всей дороге. Действительно, это современная дорога с велодорожкой. Магистраль не такая уж длинная, но решает много вопросов. С одной стороны, увеличивается пропускная способность на Левом берегу. А с другой стороны, она дает перспективы развития микрорайону Прибрежный. Будущее за такими проектами», – отметил губернатор Омской области Александр Бурков.

По словам мэра Омска Оксаны Фадиной, строительство новой до-

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Мэр Омска Оксана Фаина: «Новая дорога — это только начало пути. Это новое транспортное сообщение, новые планы, новое развитие. Вокруг нее уже идет активная жилая застройка. И завтра мы уже будем решать здесь такие задачи, как проектирование садика в Прибрежном, школы в Кузьминках».

роги оказалось непростым, ведь это абсолютно новые для города технологии. Кроме того, обнаружили незарегистрированные сети и коммуникации. В этой связи активно работали с ресурсоснабжающими организациями, регистрационной палатой. И общими усилиями удалось реализовать этот масштабный проект.

По всей длине дороги устроены линия наружного освещения и ливневая канализация. По улице Крупской обустроена велосипедная дорожка общей протяженностью 2 километра. Все пешеходные переходы для безопасности оборудованы све-

тофорами, которых всего на дороге 11. Для удобства горожан устроены 12 автобусных остановок. Вдоль дорожной полосы высажены 466 деревьев и газон общей площадью около 120 тысяч квадратных метров.

В районе дома № 166 по улице 1-я Енисейская установлены шумозащитные экраны. Также в многоквартирных домах вблизи перекрестка улиц Крупской и Перелета заменили деревянные окна на пластиковые.

По новой магистрали уже запущено движение общественного транспорта. В маршруты автобусов № 78, 307 и 410 добавлены новые остановки, что существенно улучшит транспортное сообщение Левобережья.



Магистраль стала самым крупным дорожным проектом в Омске за последние 30 лет

12+

23 Февраля – День защитника Отечества

Уважаемые омиш!

От всей души поздравляем вас с Днем защитника Отечества – праздником, символизирующим воинскую честь и доблесть!

Этот праздник важен не только для военнослужащих, но и для каждого, кто чтит их подвиги на благо Родины, кто готов самоотверженно защищать нашу страну и беречь ее границы.

Страницы истории хранят память о великих победах наших воинов, в разные времена сражавшихся и героически отстаивавших Отчизну. В этот знаменательный день мы отдаем дань уважения нашим предкам и тем, кто находится на службе сейчас. Благодаря их патриотизму, любви к Родине, твердости духа и высокому чувству долга каждый из нас чувствует себя защищенным.

От всего сердца желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, стабильности и мирного неба над головой! Пусть все добрые дела на благо Отечества знаменуются успехом!

Мэр города Омска О. Н. Фадина
Председатель Омского
городского Совета В. В. Корбут



8 Марта – Международный женский день

Дорогие женщины!

Примите самые искренние поздравления с Международным женским днем!

В этот праздник мы чествуем прекрасную половину человечества – заботливых и неизменно женственных мам, бабушек, жен, подруг и коллег. С неповторимой легкостью каждая из вас реализует свои таланты и способности, успешно выполняет работу, справляется с ролью матери и вдохновляет мужчин на самые смелые подвиги.

Сегодня, в этот весенний праздник, мы хотим поблагодарить всех женщин за неиссякаемые силы, оптимизм, мягкость и душевное тепло. Каждая из вас достойна щедрых комплиментов и восхищения!

От всей души желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия и высоких профессиональных достижений! Пусть лучезарная улыбка и радость всегда будут вашими верными спутниками!

Мэр города Омска О. Н. Фадина
Председатель Омского
городского Совета В. В. Корбут



МУЖЕСТВО. ИСТОРИЯ. ПАМЯТЬ

Множество разноплановых мероприятий, в том числе в онлайн-режиме, проходит в преддверии Дня защитника Отечества на территории Октябрьского округа. Организаторы постарались придать им торжественность, несмотря на противоэпидемические ограничения.

ДОСЛОВНО

Владимир Куприянов, глава администрации Октябрьского округа: «День защитника Отечества прочно вошел в нашу жизнь как олицетворение патриотизма, благородства и отваги, неразрывной связи поколений, преемственности традиций. Он напоминает нам о гражданском долге и высоком мужском предназначении. И я уверен, что нынешнее молодое поколение с честью продолжит славные традиции отцов и дедов».

Так, в рамках месячника по военно-патриотическому воспитанию в учебных заведениях Октябрьского округа проводятся уроки мужества, классные часы, в городском гражданско-патриотическом центре организованы экскурсии.

Окружная акция «Память» с возложением цветов к стелам, мемориальным доскам, установленным в честь воинов-интернационалистов и Героев Советского Союза, погибших в годы Великой Отечественной войны, пройдет 20 февраля. А 21 февраля состоятся сразу два окружных мероприятия: концертная программа «Мужчинам всех поколений посвящается...» и X патриотический фестиваль «Я люблю тебя, Россия!».

В эти праздничные дни разнообразные акции предлагаются оми-

чам и в онлайн-режиме. Творческие видеопоздравления с праздником «Защитникам Отечества посвящается!» будут транслироваться 19 февраля ВКонтакте: <https://vk.com/omskmuzped>.

Поэтические видеочтения «О Родине, о мужестве, о славе» (в том числе авторские стихи) в этот же день можно посмотреть по

ссылке ВКонтакте: <https://vk.com/omskmuzped>.

Омский музыкально-педагогический колледж (omskmuzped.ru) приглашает 18 февраля поучаствовать в познавательной онлайн-викторине «Доблесть солдатская, сила богатырская», а 22 февраля пройдет праздничная программа «Солдатская завалинка».



Дни воинской славы на омской земле: гордимся и помним



«ЖДИ МЕНЯ, И Я ВЕРНУСЬ...»

Для супругов Геннадия Васильевича и Веры Васильевны Пестряковых день вывода советских войск из Афганистана – знаковая дата вдвойне. Когда его, кадрового военного, направили выполнять интернациональный долг в Афганистан, Вера Васильевна последовала за мужем.

По признанию супругов, служба в дружественной тогда Советскому Союзу республике оказалась самой опасной. Подразделение Геннадия Васильевича базировалось у границы с Пакистаном в городе Хосте, а прибыл он туда в 1985 году. В это время родные и друзья отговаривали Веру Пестрякову от поездки к мужу, мол, погибнет, а дети сиротами останутся. Но она твердо решила, что должна быть там, где ее супруг. В числе немногих женщин помогала обустроить быт, с волнением ждала с боевых заданий.

«Было страшно, – признается Вера Васильевна. – Ведь ели, спали и даже в баню ходили с автоматом. Когда муж отправлялся в очередной военный поход, оставлял на всякий случай ящик гранат и автомат, а пользоваться оружием я умела – научилась на стрельбищах».

А таких походов у Геннадия Пестрякова было немало, и не раз он рисковал жизнью, хотя себя героем не считает, ведь профессиональный военный – его работа.

Одними из самых сложных операций в Афганистане, по его мнению, были акты уничтожения караванов противника.



Геннадий Васильевич и Вера Васильевна Пестряковы 52 года вместе

«В ходе одной из них разведка доложила, что бандиты овладели проходом в горах и за ночь проведут до 2000 вьючных животных с оружием и боеприпасами, – рассказывает Геннадий Пестряков. – Как пресечь? Подключать много людей нельзя, так как разведка противника тоже не дремлет. Решили ограничиться группой

из четырех человек. Ночью составили вешки-обозначатели, которые светили в сторону наших войск, оформили для каждой артиллерийской машины огневую точку. Разведчики с рацией сидели впереди, в горах. Когда в зоне обзора был весь караван, прозвучала команда «Огонь!». Для каравана пришлось искать другое

место, это значит, что на какое-то время духи остались без оружия и боеприпасов. Операция имела большой успех».

Свой первый орден ветеран боевых действий получил за спасение подполковника, тяжело раненого на поле боя. Сражение происходило в горах, и вернуться от пули едва ли было



Заслуженная награда Веры Васильевны

ПОДРОБНО

После окончания Омского высшего командного училища им. М. В. Фрунзе в 1968 году Геннадий Васильевич Пестряков служил сначала в Сибирском военном округе, в 1983 году окончил военно-политическую академию им. В. И. Ленина, затем продолжил службу в Германии. С 1985-го по 1987 год служил в Афганистане. За 30 лет военной биографии сменил 12 гарнизонов, причем как в бывших союзных республиках, так и за рубежом.

возможно. Геннадий Пестряков и несколько бойцов наспех соорудили носилки из палок и шинели и под непрерывным обстрелом понесли раненого по горам. Была ночь, и любое неосторожное движение могло закончиться плачевно: справа и слева обрывы, крутые повороты. Но справились,

донесли раненого до подножия горы, поместили в вертолет и упали без сил.

Геннадий Пестряков уверен, что поддержка, забота и любовь жены помогала в нелегких военных буднях, а во время боевых действий в Афганистане убергла его от пули.



ШКОЛА МЕЧТЫ СТАЛА РЕАЛЬНОСТЬЮ

В микрорайоне Амурский-2 закончено строительство школы на 1122 места, не имеющей аналогов в нашем городе. Объект введен в эксплуатацию 9 декабря 2020 года и закреплен за школой № 30, основное здание которой находится на улице 22 Партсъезда, 19.

Губернатор Омской области Александр Бурков совместно с мэром Омска Оксаной Фадиной посетили новую школу и осмотрели здание, на оснащение которого выделены бюджетные



В новой школе, построенной ООО СМУ-9 СБ «Космическое», тщательно продумана комплектация не только учебных классов, но и актового зала, школьной столовой, библиотеки и других помещений

средства по региональному проекту «Современная школа» и национальному проекту «Образование».

Здание школы переменной этажности – от двух до четырех надземных этажей с техническим подвалом. Оно выполнено в форме буквы Н и условно поделено на семь блоков. Для юных омичей предусмотрены комнаты продленного дня, спальни для младших групп, актовый зал

на 500 зрительских мест, пять спортивных залов, библиотека с книгохранилищем и читальным залом, музей, столовая на 570 посадочных мест, два лифтовых подъемника.

В образовательном учреждении уже появилась новая мебель, технические и учебные средства, технологическое и вспомогательное оборудование для пищеблока, физкультурное оборудование и спортивный инвентарь,

ВАЖНО

Занятия в новом учебном заведении начнутся после того, как завершится лицензирование и пройдут все этапы согласования с надзорными органами. В настоящий момент в средней школе № 30 уже начался подбор персонала, всего здесь будет 185 ставок.

лабораторно-технологическое оборудование.

Также для школы приобретается дополнительное вариативное оборудование по различным видам спорта, оборудование для предметных кабинетов, спортивных и актового залов, комплекс оборудования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью, лаборатории 3D-моделирования и прототипирования, инженерной графики, издательского центра, школьной телестудии, а также образовательного модуля для изучения основ робототехники.



Александр Бурков и Оксана Фадина осмотрели здание школы

ДОБРЫЕ ДЕЛА

ДЕТСКИЕ ЖЕЛАНИЯ ИСПОЛНЯЮТСЯ

Первые лица города и сотрудники омской мэрии исполнили заветные желания детей из малоимущих семей и детей с ограничениями по здоровью.

Всероссийская акция «Елка желаний» в рамках проекта «Мечтай со мной» проходит по всей стране уже в третий раз. За время ее проведения исполнено почти 8000 желаний. С самого начала акции в 2018 году в ней участвует Президент России Владимир Путин.

Омская область приняла эстафету 29 декабря 2020 года. Во дворце искусств «Сибиряк» на-

рядили «Елку желаний». Зеленый символ Нового года украсили игрушками-открытками с мечтами юных омичей. Первым с праздничного дерева открытку снял губернатор Александр Бурков. Затем к акции присоединились члены правительства и сотрудники мэрии.

Так, мэр Омска Оксана Фадина в конце декабря исполнила жела-



Для пятилетней Яны Полицевой доброй волшебницей стала мэр Омска Оксана Фадина

ния 7-летней Лизы и ее младшей сестренки Элины. Лиза получила самокат, Элина – куклу. А в янва-

ре Оксана Николаевна побывала в гостях у 5-летней Яны Полицевой и подарила то, что малышка

загадала в этот праздник — детскую кухню.

Заместители мэра и работники департаментов администрации тоже не остались равнодушными и приняли активное участие в поздравлении юных омичей. Ребятам подарили игрушки и игровые наборы, конструкторы, спортивное снаряжение, гаджеты и одежду.

КСТАТИ

Стать волшебником может каждый житель страны. Для этого нужно до 28 февраля 2021 года снять шар с желанием на сайте елкажеланий.рф.

БЮДЖЕТ НА 2021 ГОД

Проект бюджета на 2021 год был подготовлен администрацией Омска и утвержден на заседании Омского городского Совета 16 декабря 2020 года. Прогнозируемые доходы бюджета на следующий год составляют 19,7 миллиарда рублей.

Большая часть средств городского бюджета будет направлена на 11 муниципальных программ, в том числе реализацию национальных проектов «Демография» и «Образование». В сумме это составляет 19,9 миллиарда рублей с учетом софинансирования со стороны вышестоящих бюджетов, или 96,1% от всех расходов бюджета.

По инициативе мэра и по предложениям депутатов в 2021 году начинается реализация нескольких новых муниципальных проектов. Большое внимание уделено обеспечению безопасности подходов и подъездных путей к образовательным учреждениям города. Также реализуется новый муниципальный проект «Благоустройство территорий индивидуального жилого сектора».

На строительство, реконструкцию и ремонт дорог в

рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» потратят 1,1 миллиарда рублей. Планируется отремонтировать 26 городских магистралей, построить 2 новые дороги – по улицам Чехова и Лисицкого, а также линии наружного освещения вдоль дорог. Кроме того, планируется разработать проектную документацию на реконструкцию дороги по улице 10 лет Октября.

На жилье и благоустройство направят 643 миллиона. В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» благоустроят восемь общественных территорий во всех округах города Омска, 13 дворовых территорий многоквартирных домов и спроектируют новый жилой дом на 120 квартир на улице 6-й Станционной, предназначенный для переселения омичей из аварийного жилья.





МЫ РАБОТАЕМ ДЛЯ ВАС

Три КТОСа Октябрьского округа: «Восточный», «Парковый» и «Чкаловский-3» – вошли в число двух тысяч победителей юбилейного, десятого, конкурса Фонда президентских грантов. А всего в Омской области грантовую поддержку получили 29 общественных организаций.

Так, КТОС «Восточный» при поддержке коллектива воспитателей детского сада № 368 реализует проект «Творческая гостиная «По тропинкам народных традиций». Его цель – помочь детям с ограниченными возможностями здоровья развиваться и социализироваться. Через игру, театральные уроки, познавательно-исследовательскую дея-

тельность ребята будут изучать народное творчество.

Вместе с коллективом библиотеки им. И. А. Крылова КТОС «Парковый» продолжит развитие своего «Буквограда», на открытие которого в 2020 году комитетом была получена муниципальная субсидия. В активити-клубе организовано пять функциональных зон: книжная, игровая, кукольный театр, кинозал

ДОСЛОВНО

Евгения Тыщенко, исполнительный директор фонда объединения и развития ТОС Октябрьского округа:
«Проекты были высоко оценены экспертами, и мы искренне надеемся, что такую же оценку они получают от омичей по итогам их реализации».



В «Буквограде» детям очень интересно

и спортивный уголок. На средства президентского гранта предполагается дополнительно приобрести познавательные игры, развивающие игрушки, спортивный инвентарь и прочее.

КТОС «Чкаловский-3» совместно со школой № 45 реализует планы по постройке полосы препятствий на спортплощадке и проведению спортивных мероприятий для старшеклассников, а также организует профильную лагерную смену для старшеклассников школ микрорайона в период осенних каникул.

ФЕВРАЛЯ
День защитника
ОТЕЧЕСТВА

Администрация
города Омска

городской онлайн-проект

ДЕМБЕЛЬСКИЙ
АЛЬБОМ на **ОМСК.РФ**

РАССКАЖИТЕ О СВОЕЙ
СЛУЖБЕ В АРМИИ!

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ВЕСНА ИДЕТ – ВЕСНЕ ДОРОГУ!

Специалисты администрации Октябрьского округа ежедневно контролируют вывоз снега с основных магистралей и мест подтопления.

Так, в Октябрьском округе определено 37 мест возможного подтопления. Это участки, где нет возможности подвести ливневку, так как на данной территории находятся подземные коммуникации. К проблемным относятся зоны, где расположены угловые дома, а также улицы частного сектора, находящиеся вблизи многоквартирных домов.

Силами дорожно-эксплуатационного участка Октябрьского округа «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» по специально утвержденному графику снег уже вывозится с начала февраля. А всего за зимний период с территории округа вывезено более 60 тысяч кубических метров снега.



За зимний период с территории округа вывезено более 60 тысяч кубических метров снега

Отдел ЖКХ администрации Октябрьского округа также ведет работу по выдаче талонов на бесплатную утилизацию снега жителям частного сектора. За талонами следует обращаться в администрацию Октябрьского округа по адресу: ул. Л. Чайкиной, 1, каб. 413 в рабочие дни с 08:30 до 17:45 (пятница с 8:30 до 16:30, перерыв с 13:00 до 14:00).

«Следует помнить, что вывоз снега должен осуществляться на специализированные полигоны. Так, в Октябрьском округе он принимается на снежной свалке вблизи улицы Окружная дорога по направлению к СНТ «Железнодорожник», «Строитель-84», «Дружба», – отметил начальник отдела ЖКХ и благоустройства администрации Октябрьского округа Игорь Финько.

НА ЗАМЕТКУ

По вопросам, связанным с проведением противопаводковых мероприятий, омичи могут обратиться в круглосуточную диспетчерскую дорожно-эксплуатационного участка по своему округу:

- ✓ ДЭУ № 1 Кировского округа, тел.: 55-16-92;
- ✓ ДЭУ № 2 Кировского округа, тел.: 90-48-02;
- ✓ ДЭУ Ленинского округа, тел.: 90-48-33;
- ✓ ДЭУ Октябрьского округа, тел.: 57-95-92;
- ✓ ДЭУ Советского округа, тел.: 24-38-92;
- ✓ ДЭУ Центрального округа, тел.: 90-48-04.



Чтобы нас не затопило

БЕЗОПАСНОСТЬ

ПОЖАРУ СКАЖЕМ «НЕТ»

В зимний период, когда понижается температура воздуха, фиксируется увеличение количества пожаров, связанных с неправильным использованием электроприборов и печного оборудования.

В течение данного периода активно проводится профилактическая работа среди населения Октябрьского округа по предупреждению пожаров. Так, информационный материал в виде памяток, листовок, плакатов распространяется среди жителей и размещается КТОСами на информационных стендах в их помещениях, на досках объявлений, установленных на территории частного сектора, во дворах и в подъездах многоквартирных домов, а также дублируется в социальных сетях «Одноклассники», «ВКонтакте», на сайте «КТОСы Омска».



Достучаться до каждого

Сотрудники отдела территориальной надзорной деятельности и профилактической работы Октябрьского округа МЧС России по Омской области осуществляют ежедневный профилактический

обход собственников помещений в многоквартирных домах, а также владельцев частных домов с соблюдением всех норм особого режима. В первоочередной список при этом попадают социально неблагополучные граждане. В 2020 году проведено порядка 16 800 подобных мероприятий, а с начала 2021 года – более 9000.

Основные правила пожарной безопасности.

При эксплуатации печного оборудования:

- ✓ не допускается топить печи при наличии в них трещин и разрушений;
- ✓ запрещается складывать и ставить около печей различные горючие материалы, а также сушить дрова на плитах и печах;
- ✓ нельзя растапливать печи керосином, бензином и другими легковоспламеняющимися жидкостями, оставлять без присмотра топящиеся печи.

При эксплуатации электронагревательных приборов:

- ✓ необходимо немедленно отключить от розетки электронагревательный прибор, если провод или штепсель нагреваются во время работы;
- ✓ не допускается оставлять включенным обогреватель без присмотра, тем более на всю ночь;
- ✓ запрещается использовать самодельные приборы, особенно большой мощности, на которую обычно не рассчитана электросеть дома.

Материалы номера подготовили: В. Остапенко, И. Бабикина, Д. Емельянова, Фото: В. Казимов, С. Сапоцкий, В. Остапенко.